
Îëèìïèàäà ïî ìàòåìàòèêå
II�IV êóðñû

ÒÏÓ, 16 ìàðòà 2011 ãîäà
Çàäà÷à 1. Âû÷èñëèòü íåîïðåäåëåííûé èíòåãðàë

∫ (
1 + x− 1

x

)
e(x+ 1

x)dx.

Çàäà÷à 2. Âû÷èñëèòü äâîéíîé èíòåãðàë
∫∫

D

|y2 − x2|dx dy,

ãäå D : x2 + y2 6 1.
Çàäà÷à 3. Äîêàçàòü, ÷òî âûðàæåíèå âèäà

−y dx + x dy + 2011dz

íå èìååò èíòåãðèðóþùåãî ìíîæèòåëÿ, ò.å. ìíîæèòåëÿ âèäà µ(x, y, z), ïðè óìíî-
æåíèè íà êîòîðûé âûðàæåíèå ñòàíîâèòñÿ ïîëíûì äèôôåðåíöèàëîì íåêîòîðîé
ôóíêöèè.

Çàäà÷à 4. Ðåøèòü çàäà÷ó Êîøè

x3(y′ − x) = y2, y(1) = 2.

Çàäà÷à 5. Äåéñòâèòåëüíûå ÷èñëà x, y, z, t òàêîâû, ÷òî

x + y + z + t = 0, x3 + y3 + z3 + t3 = 0.

Íàéòè x2011 + y2011 + z2011 + t2011.
Çàäà÷à 6. Íàéòè ñóììó ðÿäà

∞∑
n=1

(
√

n + 2012− 2
√

n + 2011 +
√

n + 2010).

Çàäà÷à 7. Íàéòè ãåîìåòðè÷åñêîå ìåñòî òî÷åê ïðîñòðàíñòâà, ðàâíîóäàëåí-
íûõ îò äâóõ ñêðåùèâàþùèõñÿ ïðÿìûõ.

Ðåøåíèå êàæäîãî çàäàíèÿ îôîðìëÿåòñÿ íà îòäåëüíîì ëèñòå áóìàãè
è îöåíèâàåòñÿ â 10 áàëëîâ
Æåëàåì óñïåõà!


